

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

沈路莎

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

说“游街示众”没有不合适，真不合适

又见“游街示众”。

据九派新闻报道说，广场上，4名穿着防疫服的人员各被2人押解着站成一排，他们每人脖子上还挂着标明自身身份和照片的白色牌子。4名被押解的人员均涉嫌违法。12月29日，上述画面被拍成视频，在网络上广泛传播。媒体记者了解到，事件发生在广西百色靖西市。这4人涉嫌运送他人偷越国境、走私等违法犯罪行为。

对此“游街示众”，网络上一片哗然。但靖西市公安局工作人员回应媒体称，这是对违法人员施行现场惩戒。当地政府工作人员则称，这样的做法没有不合适，因为上述被押解示众人员已经违法，且是按照相关要求作出处罚。

要防止类似事件再度发生，恐怕不仅需要有关部门能“自我警醒”，还需要在更多层面加强监督和纠错。

所谓的“相关要求”，说白了就是地方性规定。靖西市新冠疫情防控行动小组发布的通告称，靖西市对违反疫情防控和边境管理等违法犯罪的行为采取“十个一律”惩戒措施。第一条便是“一律公开曝光”。

有关方面言之凿凿的“依规而行”，是站不住脚的。

“游街示众”早就不被允许，广为引用的例子是，2007年，最高法、最高检、公安部、司法部发出《关于进一步严格依法办案确保办理死刑案件质量的意见》，对“游街示众”或其他有辱被执行人人格的行为作出禁止。其实，早在1988年，最高法、最

高检、公安部更曾专门发出《关于坚决制止将已决犯、未决犯游街示众的通知》。

“游街示众”严重违背国家层面的规定，却据说能在地方规定里找到“依据”，这未免荒唐、吊诡。地方规定什么时候可以凌驾于国家层面规定了？难道多部门再三要求的硬性规定可以在一个地方被无视？

退一步说，即便是当地的“一律公开曝光”，也没有提及可以“游街示众”。莫非“游街示众”是“一律公开曝光”的潜台词？或者是有关执行人员的临场发挥？可见，此事在程序上是不规范的，相关部门在法治意

识上是不足的。对违法者依法予以惩戒，是正义的，但以违规违法手段惩戒，那就跑偏了。

前述“通知”“意见”出台后，多年来，“游街示众”现象大为减少。但不可否认，依然有零星事例显现。这显然不是不懂法、不懂规矩的体现，而是任性而为的结果。对此，不能不警惕之。

此事在舆论场引发反弹，引人反思。地方有关部门如何“惩戒”，乃至如何行政，皆有明确路径，不须多言。要防止类似事件再度发生，恐怕不仅需要有关部门能“自我警醒”，还需要在更多层面加强监督和纠错——遗憾的是，在靖西市，有关部门连错在哪里都尚未发现。

现代快报评论员 戴之深

| 我说

关键词“充满希望”获选率居首，让希望伴随新一年

中青报社调中心联合问卷网对2048名受访者进行的一项调查显示，2021年，身体健康、家庭和睦是受访者满意度最高的两方面。一词总结2021年，受访者最愿意用“充满希望”；其次是“坎坷艰难”，之后是“感动常在”“喜忧参半”。其他主要还有：“意义非凡”“蜕变成长”“披荆斩棘”“难忘珍视”等。54.6%的受访者感慨疫情防控的众志成城令自己永生难忘。（2021年12月30日中国青年报）

2021年，用“坎坷艰难”形容并不为过。街头排着的长长的打疫苗队伍、进入公共场所先扫码、在各自办公室开视频会、开放办公区同事都戴口罩……我们仍然健康的活着，充满了希望的生存，委实值得感恩。

大疫当前，人们越来越珍爱生命，关注健康。2021年，大家对自己哪些方面满意？该调查就显示，身体健康位列第一，受访者占58.3%。“我们要认识到运动锻炼对于提升幸福

感的重要意义”。专家解释称，运动能释放神经递质多巴胺，使人感到幸福和愉快。

健康其实是生命的根基，有了健康就有了希望、盼望和指望。我们才可能热爱生命，享受青春、爱情和悠闲。

有人用“砥砺前行，未来可期”总结2021。“这一年有苦有甜，但我们都做得很好”。身边有无数可爱可敬的平凡英雄，办成了许多大事，而

始终充满希望正是人们坚不可摧的力量。就个人而言，年末复盘、反思，在接纳自己的基础上，从内心生长出力量和勇气，发生由内到外的改变。通过这一过程，快乐的人会不断重复快乐，痛苦的人也会修正痛苦学会放下。尤其这份希望的力量可融入每个人血脉之中，并赋予不断向前奔跑的勇气，让每一个人都感到温暖，从而追求有价值和意义的人生。

安徽 刘效仁

体彩专版

扬州父子领走大乐透1716万大奖

和家人一起领奖分享中奖的喜悦时常在江苏体彩兑奖大厅上演。12月20日，体彩大乐透21146期开奖，扬州的何先生当期力擒1716万大奖，前不久他带着儿子一同来到南京领走了这份大奖。

长期守号收获大乐透1716万大奖

何先生也是一位资深彩友，特别喜欢投注大乐透，不过他平常一般不研究号码，通常都是用几注心仪的号码守号，虽然此前没中过什么大奖，但也乐此不疲一直坚持守号。何先生的儿子虽然工作时间不长，但受父亲的影响也喜欢买一点大乐透，父子二人也经常在一起切磋彩经。12月20日，体彩大乐透21146期开奖，当期何先生还是像以往一样用5注追加的单式号进行守号，他的第1注号码“03、05、08、18、20+09、11”正是当期的中奖号码，由于采用追加，他的总奖金达到1716万多元，他的最后1注号码

还中了5元的小奖。当晚，何先生并不知道自己中奖，直到第二天早晨经过中奖网点时，发现网点挂出了中奖横幅，里里外外好不热闹，他凑进去一瞧这才发现自己中了奖，于是赶紧叫上儿子来到南京领奖，一起分享中奖的喜悦。

大乐透开1800万大奖 奖池11.87亿

12月29日，超级大乐透第21150期前区开出号码“04、10、11、23、26”，后区开出号码“07、10”。本期全国销量为2.97亿元，为国家筹集彩票公益金1.07亿元。

本期全国共开出5注一等奖。其中，1注为1800万元追加投注一等奖，出自广东中山；4注为1000万

元基本投注一等奖，分落广东深圳、四川达州、河南信阳、北京昌平。对比可见，由于采用了追加投注，本期来自广东中山的幸运购彩者，在单注一等奖方面多拿了800万元追加奖金，从而使得单注一等奖总奖金达到封顶1800万元。追加投注是大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上，多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖金。二等奖开出124注，每注奖金9.74万余元；其中52注采用追加投注，每注多得奖金7.79万余元。追加后，二等奖单注总奖金17.54万元。奖池方面，本期开奖结束后，11.87亿元滚存至2022年1月1日（周六）开奖的第22001期。届时，体彩超级大乐透将迎来2022年的首期开奖。

彩市万花筒

江苏体彩服务号元旦上线 华为平板电脑天天送

为了更好地服务广大购彩者，江苏体彩服务号将于2022年1月1日正式上线。届时，江苏体彩将同步开展“华为平板电脑天天送”活动，60台华为平板电脑、3000份精美礼物等你来拿！

江苏体彩服务号首批上线功能包括扫票查验真伪、扫票查验是否中奖、查找附近网点、查看开奖号码、观看开奖直播、获取体彩资讯、查询复式投注和中奖金额、公益体彩展示等，后续还将陆续上线其他功能，为广大购彩者带来更多便利。

1月1日至1月15日，江苏体彩服务号将开展“华为平板电脑天天送”活动。活动期间，地理位置位于江苏省的年满18周岁微信用户，在实体网点购买任意金额的超级大乐透、7星彩、排列3、

排列5游戏彩票（多期票不参与活动），微信关注“江苏体彩服务号”，点击菜单栏“扫码抽奖”按钮进入“华为平板天天送”活动页面，扫描上述4款彩票游戏底部的条形码，即可获得抽奖机会。需要提醒大家的是，每张彩票只支持被扫一一次，每个用户每天最多扫描三张彩票。

本次活动奖品丰厚，设有一等奖60个，奖品为华为平板电脑；二等奖3000个，奖品为双肩包或100元加油卡。中奖用户须根据页面提示填写收件信息（地址限江苏省内），江苏体彩将据此直接通过快递向中奖者邮寄奖品。

开年迎惊喜！2022年1月1日，江苏体彩服务号与您不见不散！

彩市公告牌

泰州购彩者领走体彩7位数500万

12月10日开奖的体彩7位数第21189期，中出特等奖1注，奖金500万元，花落泰州3212012213体彩网点。近日，大奖得主刘先生现身省体彩中心兑奖大厅，领走了这份幸运。

仔细查看刘先生带来的中奖票，是一张10元的单式票，购于12月10日傍晚。票面共有5注号码，其

中第三注号码“9 0 1 7 2 5 1”，精准命中当晚开奖的7位数第21189期奖号码，收获了1注头奖，奖金500万元。

谈及购彩经历，刘先生表示，他买体彩有四五年了，这次的7位数中奖号码是他自己选的，并且一直在守的号码。之前，也曾中出5元之类的小奖，但是他一直没有换号。他的购彩习惯，一般是一期买

20元左右，一张票守号，另外一张票上的号码每过三个礼拜换一次。

买完彩票后，刘先生就把这件事抛之脑后了。后来，体彩网点发出了喜报，他一查才知道自己中了大奖。回忆那一刻的心情，刘先生说：“说实话，当时心里挺高兴的。告诉了家里人，一家人都很开心。当然，现在已经比较平静了。”

HAPPY LOTTERY
RESPONSIBLE BETTING

快乐购彩
理性投注

禁止向未成年人售彩和兑奖



扫码关注江苏体彩
服务号赢好礼